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1.  Geceleri gdkylziinde gérdiugumiz parlak noktalar Diinya’ya ¢ok uzak olan yildizlardir. Yildizlar da canlilar gibi dogar, buytur ve
Olurler. Yildizlar, bulutsu adi verilen gaz ve toz bulutlarindan olusur. Kendi kitle gekim kuvvetinin etkisiyle sikismaya baglayan
bulutsu kiglk parcgalara ayrilir. Bu parcalarin sicakligi ve yogunlugu giderek artar. Sicaklik belli bir dereceye ulastiginda, bulutsu
parcalarinin yapisinda enerji Ureten degisimler meydana gelir. Bu degisimlerin baglamasi bir yildizin dogumu olarak kabul edilir.

Bir yildizin olugumu milyonlarca yil surer.
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Yukarida kiguk kutleli ve buyuk kitleli yildizlarin yagsam sireci verilmistir. Buna gore, 1, 2, 3 ve 4 numarali durumlarin isimleri
asagidaki segeneklerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

1 2 3 4
A) | Kara Delik Beyaz Clce Sipernova Notron Yildizi(pulsar)
B) | Nétron Yildizi(pulsar) Sipernova Beyaz Ciice Kara Delik
C) | Beyaz Ciice No6tron Yildizi(pulsar) Kara Delik Slpernova
D) | Slpernova Kara Delik No6tron Yildizi(pulsar) Beyaz Cuce
2. Uzay teknolojileri Dinya’nin ve uzayin sirlarini ¢ézme 3.

yolunda strekli ilerlemektedir. Bu teknolojik gelismeler
uzayla sinirli kalmamigtir. Uzay arastirmalari icin gelisti-

rilen alet ve teknolojiler glinlik hayata uyarlanarak farkl
alanlarda kullaniimistir. Tekli halde veya takim halinde bulunurlar.

Sicakliklarina gore farkl renklerde gozlenirler.

Canlilar gibi dogar, blydir ve olirler.

Sadece kendi eksenleri etrafinda donerler.

Buna gore,

: - . — Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi Yildiz’larin ge-
I¢c organlarimizi detayli bir sekilde incelenmesini ve

gérilmesini saglayan, kanser gibi tehlikeli hastaliklarin nel 6zelliklerindendir?
teshisini kolaylastiran MRI teknolojisi

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
Vucut sicakhgini belli bir mesafeden 6lgen kulak termo- ) ) ) )

metresi

Evlerde 1si kaybini engellemek icin kullanilan yalitim
malzemesi

Uydu konum belirleme sistemi (GPS)

Verilen ifadelerden ka¢ tanesi Uzay Arastirmalari so-
nucu gunliik hayatimiza giren teknolojilerdendir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

1 Diger sayfaya geginiz.




1. | Glnes sistemini de iginde bulunduran galaksi
................ Galaksisi'dir.

2. | Isigin boslukta 1 saniyede aldigi yol 300.000
(300bin) km’dir. Is1gin bu hizla 1 yilda kat etmis
oldugu mesafeye............. denir.

3. | Kendiliginden is1 ve 1s1k yayabilen kiresel sekilli
dogal gok cisimlerine.............. denir.

4 Yildizlarin yasam surelerini doldurup yok oldukla-
rinda donustikleri olugsumlardan biri ...............
olarak adlandirihr.

Yukarida verilen ifadelerdeki bosluklara gelmesi gere-
ken kavramlar, asagidaki segeneklerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

6.

Canlilarin en kiguk yapi ve gorev birimi olan hicre ile ilgili
asagida bir sema verilmigtir.

Butuin hiicrelerde

ozellik- bul
Hiicre | leridir. ulunur.
| zan
bélim- szellik-— Butdn hiicrelerde
Hiicre | leridir Y leridir. bulunmaz.
Kalitsal maddeyi
bulundurur.
— Butiin hiicrelerde
ozellik- —
e bulunur.
Sitop- | leridir.
~| lazma

1 2 3 4
A) | Andromeda | Isik Yili Yildiz Nebula Semada bos birakilan X, Y ve Z kutucuklarina asagida-
kilerden hangisi gelebilir?
B) | Samanyolu | Isik glini Gezegen Karadelik
X Yy _Z
C) | Andromeda | Isik glinii Uydu Nebula A) Besin Cekirdek Organelleri
sentezler bulundurur.
D) | Samanyolu | Isik yili Yildiz Karadelik B) Canlidir Koful Organelleri
|Q_—: bulunur.
E C) Madde Cekirdek Akigkandir.
; aligverisini
=z gerceklestirir.
[N
D) Esnektir. Koful Bol miktarda
su igerir.
Andromeda, 1
Diinyadan bakil-
diginda teleskop @]
/@y kullanilmadan
gozlenebilen bir
Gok adalar gok adadir. \®\2 7
sarmal, eliptik ya ’
da dlizensiz sekil-
lerde olabilir.
3
Gunes, yildizlar
ve gezegenler @l A
gok ada icinde yer ’
almazlar.
IOW
Yukarida birbiri ile baglantilh ciimleleri igeren bir etkinlik Ay'daki yer gekim kuvveti Diinya'dakinin altida biri kadar-
verilmigtir. dir
Bu ciimlelerin dogru (D) ya da yanls (Y) olduguna ka- Buna gére, Diinya’daki agirhgi 12 N olarak élgiilen bir
rar vererek |Ig°|I| ok yonunde ilerlediginizde hangi ¢iki- cismin Ay’daki kiitlesi agagidakilerden hangisi olabi-
$a ulagirsiniz’ lir? (Dunya’da 1 kg'lik cisim = 1 Newton)
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 A) 12 B) 1,2 c) 72 D) 2
Diger sayfaya geginiz. 2
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Atmosfer

K noktasinda X cisminin agirhgi,
L noktasinda Y cisminin agirhgi,

M noktasinda Z cisminin agirhgi élctimektedir.

Yapilan 6lgiim sonucunda, X, Y ve Z cisimlerinin agirlk-
lari esit gikmaktadir.

Buna gore, X,Y ve Z cisimleri ile ilgili agsagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) X.,Y ve Z cisimlerinin kltleleri birbirine esittir.

B) XY ve Z cisimlerinin kitleleri arasinda Z>Y>X iligkisi
vardir.

C) XY ve Z cisimlerinin kutleleri arasinda X>Y>Z iligkisi
vardir.

D) X)Y ve Z cisimlerinin kitleleri arasinda Y>Z>X iligkisi
vardir.

Disi Greme sistemi

Yukaridaki sekillerde gosterilen 1 ve 2 numarali or-
ganlarda gergeklesen boliinmelerle ilgili asagidaki
ogrencilerin yaptigi yorumlardan hangisi yanhgtir?

A) Her iki organda da hiicre bélinurken 6énce homolog
komozomlar birbirinden ayriimistir.

B) 1 numarali organda gerceklesen bolinmede kromo-
zom sayisi yariya inmistir.

C) 1 numarali organda gergeklesen bolinmede 4 yavru
hiicre, 2 numarali organda gergeklesen bélinmede 2
yavru hucre olusmustur.

D) 2 numarali organda olusan yavru hiicreler ana organ-
daki huicrelerle ayni genetik bilgiye sahiptir.

FEN HAYATTIR

10. Asagidaki hiicrelerden hangisi mayoz boéliinme sonu-
cu olusmus bir hiicredir?

A) Kas hicresi
B) Sperm ana hiicresi
C) Sinir hiicresi

D) Yumurta hucresi
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Yukaridaki sekilde verilen hiicre bolinmesine iligkin 6gren-
ciler agsagidaki yorumlari yapmistir.

% 5$! <( Hucre 2 mitoz bolinme gegirmistir. J

Mina

Olusan hicrelerin genetik
yapilari ana hiucreden farklidir

@ | numarali bélinme Mayoz-, Il numa-
- rali bélinme Mayoz-2 ye aittir.
Huseyin

Buna gore, 6grencilerin yaptiklari yorumlar igin asagi-
dakilerden hangisi soylenebilir?

A) Mina ve Huseyin dogru, Elifsu yanlis yorum yapmistir.
B) Elifsu ve Hiseyin dogru, Mina yanhs yorum yapmigtir.
C) Mina ve Elifsu dogru, Huseyin yanhs yorum yapmigtir.

D) Her ¢l de dogru yorum yapmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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12. Fen Bilimleri Dersinde Hiicreden Organizmaya konusunu anlatan ipek (Cebi) égretmen, derste bu konuyla ilgili bir etkinlik diizen-
lemistir.

ipek Ogretmen etkinlikte Nazlican, Yagmur, Efe, Bilal ve Yasemin isimli 6grencilerin dogum tarihlerini sirasiyla tahtaya yazmistir.

Konuyla ilgili kavramlari kartonlara yazan ipek Ogretmen, yasca en bilyiik olan 6grencinin segecegi kartondaki kavram digerlerini
kapsamalidir diyerek etkinligin kuralini anlatmigtir.

Nazlican Yagmur Efe Bilal Yasemin a a
7 h h
KaIP Ka§| insan
Huicresi
J /
e 0O
Kalp Kalp Kasi
Dokusu
J J

P

11.01.2006 05.05.2006 06.07.2006 28.02.2005 11.075'.2006\77

Dolasim
Sistemi

Buna gore, kavram kartlarini biiyiikten kiiglige dogru dogum tarihlerine gére alan 6grenciler agsagidaki segeneklerden
hangisindeki gibi se¢im yaparlarsa kavramlari dogru bir sekilde siralamis olurlar?

Nazlican Yagmur Efe Bilal Yasemin
A) 1 5 4 3
B) 4 2 3 5 1
C) 5 3 1 2 4
D) 3 1 5 4 2

13.
14. Bir hiicre ilist liste mitoz boliinmeler gegirerek gok

hucreli canhyi olusturdugunda, organizmanin viicut
huicreleri hangi bakimdan ilk hiicreyle kesinlikle ayni-
dir?

A) Organel sayisi

B) Sitoplazma miktari

Yukaridaki sekilde simbil bitkisinin 6 hafta boyunca degi- C) Hicrenin hacmi

simi gozlenerek, sekildeki gibi fotograflanmistir. D) Organel gesidi

Buna gore, simbiil bitkisinin 6 hafta boyunca gegirdigi
degisimle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Sumbdul bitkisinin yapraklari mitoz bélinme ile Greme
gerceklestirmistir.

B) Sumbdl bitkisinde mitoz boliinme hayat boyu devam
etmektedir.

C) Sumbil bitkisinin toplam hiicre sayisi her hafta artmis-
tir.

D) 6.hafta sonunda Simbiil bitkisinin yapraklart ile ilk haf-
taki yapraklari genetik olarak aynidir.

Diger sayfaya geciniz. 4




16.

Kitaphk

. . Fen
Tirkce Matematik Bilimleri

Bir cismin potansiyel enerjisi agirligi ve yerden olan yuk-
sekligiyle dogru orantilidir.

Sekilde 4 rafli bir kitaplik ve agirliklari arasindaki iligkinin
Turkge>Fen Bilimleri>Matematik oldugu bilinen 3 tane ki-
tap verilmigtir.

Kitaplar hangi raflara yerlestirildiginde potansiyel
enerjileri birbirine esit olabilir?

TURKGCE FEN BILIMLERI MATEMATIK
A) 2.Raf 1.Raf 4.Raf
B) 3.Raf 4 Raf 2.Raf
C) 1.Raf 3.Raf 4 Raf
D) 2.Raf 4 Raf 3.Raf

Mustafa Ozgir

Beril

Beril, Mustafa ve Ozgiir bisiklet yarisi yapmaktadirlar.
Yarisi Mustafa 1.ci, Beril 2.ci ve Ongr 3.cl olarak
tamamlamigtir.

Ugiiniin de kullandig: bisikletler ayni agirhiktadir. Yarig
boyunca sabit siiratlerle hareket eden Mustafa, Beril
ve Ozgiir’iin kinetik enerjileri esit olduguna gore, kiit-
leleri arasindaki iligki agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Beril > Mustafa > Ozgiir

FEN HAYATTIR

18.

7

4#: 74 2 o
(Sogan zari hicresi)

I Hucre duvari yoktur.

I. Mitokondri, golgi cisimcigi, endoplazmik retiku-
lum ve ribozom vardir

. Koseli bir sekle sahiptir.
IV. Kofullari kuguktur ve ¢ok sayidadir.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri, agiz ici epitel hlic-
resinin sogan zari hucresinden farklari arasindadir?

A)l,Il ve IV B)ll ve NI

C)lve IV D)l ve lll

Yapilan ig miktari, uygu- T

lanan kuvvet ile alinan F=1N
yolun uzunluguna bag-

hdir. Is birimi olarak G=1N
joule (jul) kullanilir. Bir T T

cisme 1 Newton’lik m
kuvvetle 1 metre yol al- ﬁ\ ?

yapiimig olur.

Fen Bilimleri dersinde Nilay Ogretmen, yapilan is mikta-
rinin nasil hesaplandidini ve biriminin ne oldugu ile ilgili
bilgileri 6grencilere yukaridaki gibi anlatmistir ve asagidaki
ornek soruyu 6grencilerine sormustur.

Ornek Soru :

Elinde 3,5 kg ¢antayla A noktasindan
B noktasina 20 metre yUriyen
Ufuk Bey’in yaptidi is kag Joule’dir?

1

Buna gore, Nilay Ogretmenin sordugu sorunun cevabini
asagidaki 6grencilerden hangisi dogru olarak cevaplamis-
tir?

. ) A) | Ruban 70 Joule
B) Mustafa > Ozgir > Beril -
. . B) | Ersat 7 joule
C) Ozgur > Beril > ML.J-Stafa C) | sener 700 Joule
D) Mustafa > Beril > Ozgiir D | sikr 0 Joule
5 Diger sayfaya geginiz.




X gezegeni Y gezegeni

Verilen dlgcim ve gezegenlerle ilgili Sevda, Berkan ve Dogukan asagidaki yorumlari yapmiglardir.

Sevd 1-K cisminin kitlesi L ve M cisimlerinin kiitlesinden kesinlikle biyuktur.

evda
2-L cisminin X gezegenindeki agirhigi, K cisminin Y gezegenindeki agirligina esit olabilir.

Berk 1-L cisminin kitlesi, M cisminin kitlesinden buyuk olabilir.

erkan

2-M cisminin X gezegenindeki agirhgi, L cisminin Y gezegenindeki agirhgindan buyuk olabilir.
1-L cisminin kitlesi, M cisminin kitlesine esit olabilir.

Dogukan PP T : -
2-K cisminin X gezegenindeki kutlesi, M cisminin Y gezegenindeki kitlesine esit olabilir.

Buna gore, Sevda, Berkan ve Dogukan’in yorumlari ile ilgili agsagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sevda ve Berkan’in her iki yorumu da dogru, Dogukan’in ise bir yorumu dogru, bir yorumu yanhstir.
B) Ug égrencinin de bir yorumu dogru, bir yorumu yanhstir.
C) Dogukan ve Berkan'in iki yorumu da dogru, Sevda’nin ise bir yorumu dogru, bir yorumu yanlistir.

D) Ug égrencinin de her iki yorumu da dogrudur.

20.
1 Dunya ile uzay arasinda astronotlarin gidip gelmesini saglayan ve tekrar kullanilabilir sekilde Uretilen araglardir.

2 Uzay boslugunda dolasarak uzay arastirmalari icin bilimsel veriler toplayan uzaktan kumandali insansiz araglar-
dir.

& Duinya yériingesinde dolasan uzay araglaridir. Bir ¢gok bilim dal igin uzayda laboratuvar olarak kullanilir:

Yukarida uzay araglari ile bazi 6zellikler verilmistir.

Buna goére, yukarida verilen resimlerde bulunan uzay araglan ile 1,2 ve 3 numaral 6zelliklerin sirasiyla dogru eslestiril-
mesi agagidaki se¢eneklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 3-2-1 B) 2-1-3 C)1-3-2 D) 1-2-3
|
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